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УДОСКОНАЛЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ РЕГІОНАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ 

 

Сучасний європейський вибір України на шляху її інтеграції в 

високотехнологічне конкурентне середовище вимагає вирішення проблем 

залучення інвестиційних ресурсів, забезпечення їх раціонального використання 

та стимулювання інвестиційної активності в усіх сферах діяльності [1]. 

Підтримання економічного розвитку на високому рівні потребує відповідного 

фінансового забезпечення, що безпосередньо залежить від комплексного 

формування та ефективної реалізації державної інвестиційної політики.  

За допомогою її важелів можна залучити додаткові обсяги інвестицій на 

забезпечення інноваційного розвитку економіки регіону, стимулювати 

максимальне використання природно-ресурсного потенціалу, збалансувати 

фінансування стратегічно-важливих інвестиційних проектів, мінімізувати дію 

негативних явищ на навколишнє природне середовище, а також підвищити 

рівень інвестиційної привабливості країни. У наукових концепціях В. Шарпа, 

Г. Александера, Дж. Бейли інвестиція розглядається як відмова від певної 

цінності в даний момент із метою отримання значно більшої цінності в 

майбутньому. Е. Дж. Долан та Д. Ліндсей визначають інвестиції як збільшення 

обсягу капіталу, що функціонує в економічній системі, тобто збільшення 

пропозиції виробничих ресурсів. К. Макконелл і С. Брю характеризують 
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інвестиції через призму витрат на виробництво, нагромадження засобів 

виробництва і збільшення матеріальних запасів. Як бачимо, у цих визначеннях 

інвестиції розглядаються як спосіб збільшення виробничих ресурсів 

суспільства.  

Інші науковці – С. Мітра та К. Гассен визначають інвестиції як здатність 

певної суми грошей у даний момент отримати велику суму в майбутньому. 

У наукових дослідженнях А. Мерзляка наголошено на тому, що інвестиції 

– це  найважливіший засіб забезпечення прогресивних структурних зрушень в 

економіці, поліпшення якісних показників діяльності на мікро-, мезо- і 

макрорівнях. Стабілізація і розвиток економіки України значною мірою 

залежать від того, наскільки ефективною є інвестиційна діяльність [2]. 

Важливе значення для розвитку економічних процесів відіграє державна 

інвестиційна політика, яка за допомогою ефективного регулювання спроможна 

підвищити дієвість освоєння та використання інноваційних підходів до 

управління галузями народного господарства. С. Курило під інвестиційною 

політикою держави розуміє комплекс цілеспрямованих заходів, проведених 

державою, зі створення сприятливих умов для всіх суб’єктів господарювання з 

метою пожвавлення інвестиційної діяльності, піднесення економіки, 

підвищення ефективності виробництва та вирішення соціальних проблем [3]. 

Інвестиційна політика виступає важливим пріоритетом економічного 

розвитку і спрямована в першу чергу на освоєння технологій, які не погіршать 

екологічну ситуацію в регіоні, на покращення бізнес клімату та створення 

нових підприємницьких бізнес-структур, а також на зниження рівня безробіття 

та підвищення рівня конкурентоспроможності пріоритетних галузей економіки.  

Мета інвестиційної політики полягає в ресурсному забезпеченні 

позитивних структурних зрушень в економіці і процесів економічного 

зростання. Головними завданнями інвестиційної політики є: збільшення обсягу 

інвестиційних ресурсів за рахунок фінансування (кредитні ресурси 

комерційних банків, кошти приватних та іноземних інвесторів, кредитні лінії, 

бюджетні та власні кошти); визначення пріоритетних напрямів використання 
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капіталовкладень, в тому числі державних у межах бюджету розвитку; 

забезпечення ефективного використання капітальних вкладень, удосконалення 

їх відтворювальної і технологічної структури. 

Вважаємо, що пріоритети державної інвестиційної політики повинні мати 

регіональний характер, оскільки процеси управління інвестиційним розвитком 

окремих територіальних утворень простіше організувати, модернізувати, 

здійснити моніторинг за їх виконанням та вжити необхідних заходів для 

запобігання певних ризиків. 

Ефективне здійснення інвестиційної політики та реалізація стратегії 

стабільного економічного зростання можливі тільки в умовах синтезу інтересів 

регіонів та країни в цілому. Обсяги надходження інвестиційних потоків в 

економіку України безпосередньо залежать від показників інвестиційної 

привабливості регіонів, які останнім часом характеризуються суттєвою 

неоднорідністю та нестабільним розвитком. Це можна врегулювати шляхом 

створення чітко сформованої концепції політики регіонального вирівнювання, 

створення сприятливого інвестиційного клімату регіону, достатнього 

нагромадження необхідними ресурсами інвестиційного потенціалу регіону, а 

головне – необхідно об’єднати зусилля місцевих адміністрацій та державних 

органів управління в напрямку формування комплексної інвестиційної 

політики. Економічний характер об’єктів інвестування визначається системою 

критеріїв їх привабливості, що мають бути достатньо обґрунтованими, 

насамперед за розробки інвестиційного проекту. Вони включають швидкість 

оборотності капіталу, прибутковість інвестицій, джерела фінансування, обсяги 

вкладень, фінансово-економічний стан реципієнта, що забезпечує нормальний 

виробничий процес і досягнення необхідної маси прибутку [4]. 

Стримуючими факторами активізації вітчизняних і іноземних 

інвестиційних потоків в регіон виступають адміністративні перешкоди; низький 

рівень капіталовіддачі; ризикованість інвестиційних проектів; високий рівень 

оподаткування; складна система ліцензування [5].  
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Отже, інвестиційна політика відіграє важливу роль для суспільства, 

оскільки за допомогою важелів її реалізації в країні можна створити нові робочі 

місця з високою оплатою праці, освоїти новітні технології управління 

господарською діяльністю, а також залучити автоматизовану та 

високорозвинену техніку, інноваційні технології, що своєю чергою покращить 

виробничі процеси на підприємствах різних галузей. А це закономірно призведе 

до підвищення конкурентоспроможності економіки регіонів та держави. 

Держава повинна бути гарантом для населення й нести відповідальність за 

довірені населенням кошти разом з фінансовими установами та інвесторами. Це 

потребує створення та удосконалення відповідного нормативно-правового 

підґрунтя для успішного здійснення інвестиційної політики з метою отримання 

бажаних результатів для населення, інвесторів та держави. 
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